
2 TOVERI No. 293

TOVERI
Llonen (uomalaisen tyfivlen llnenkannattaja. 

ilmestyy Attoriaasa, Oregon, joka päivä 
paitsi sunnuntaina.

TOIMITUSKUNTA:
W. N. REIVO LAURI MOILANEN
ADOLPH SALMI A. B. MÄKELÄ
___________ SULO SYVÄNEN

TOVERI
(THE COMRADE)

The organ oi ac finni (h workers in the 
Western states. The only Finnish daily in 
the West. Published daily, except Sunday, 
at Astoria, Ore., by the Western Work­
men's Publishing Society.

AL'G. N IK U LA, Manager.
Advertising rates In effect July 1,"~1912, 4Ö 

cents per inch. Special discount is allowed 
ior larger and continuous advertisements.

TOVERI, BOX 99, ASTORIA, ORE.

Entered as second-class mail matter July 18, 
1912, at the postafiice at Astoria, Oregon, 
under the Act of_March 3, 1879. 

TILAUSHINNAT
Yhdysvalloissa ja Canadassa:
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kuista” riippuvaiseksi, on kau­
histus jokaiselle politikoitsijalle, 
joka m äärätystä m aksusta tekee 
palveluksia riistäjille, kuten port­
to ainakin.------ » <•> » ■ —
Miksi se saavutus nyt 

vasta?

lituksen avulla voimaan kahdek­
san tunnin työpäivän Californias- 
sakin, estääkseen sikäläiset rib - 
täjäveljensä saamasta erikois­
etuja.

Metsä- ja sahatyöläisten seu- 
raavana tehtävänä olisi nyt pal­
kankorotuksen vaatiminen, sillä 
puutavaran hinta on kohonnut 
aivan ylettömästi. Ja  se hinnan

j korkeus olikin suurimpana ka.i-
puutavarateollisuusalalla, jolla | nustinit.na slinä jsänmaalIiä„ M5. 
sen saamiseksi käytiin niin anka
ra taistelu, ovat tervetulleita

Tiedonannot kahdeksan tun 
nin työpäivän m yöntämisestä

Emme tiedä kuinka paljon niitä 
koskevissa uutisissa on perää, 
m utta saattaa (ilta, että tuotan­
non elvyttämiseksi annetaan kali- 
deksantunnin työpäivä. Tosia

subscription  r a tes: "  siä nimittäin on, että kahdeksan
In the United State« and Canada ........................

One year..........$4.U0 Six mouths...........$2.25 t i im iin  tV o p a iv aS sa  V oidaan  tU«»t-
Three months. .$1.35 One munth................. 50—------------------------------------_ _ _ _ _  taa enemmän kuin kvmmenen.

puuskassa, joka aikaansai tämän 
kahdeksan tunnin työpäivän.
Pelko siitit että mahdollisesti en­
si keväänä taas svntvv lakko, jo- i 
ta ei toisen union taholta ole oi-! 
keastaan vielä lopetettukaan, pa-1 
ni riistäjät tekemään tiiman i 
mv« »nnvtvksen.

Kunhan työläiset nyt oppivat hv
käsittäm ään tiimiin, niin seuraa 
van voiton saavat jo paljua hei

Ilmotushinta 40c. palstat uumalta. Kuoleman-i j,
ilmotukset $1.50 kerta ja muistot arsy Ula 
$2 .00 kerta. Kihlaus-, syntymä- ja aviolnt- 
to-iiinotukset 50c kerta, halutaantieto- ja 
nimeumuutto-ilinotukset 25c kerta, naima- 
ilmotukset $1.50 kerta, avioero-ilmotukset 
$1.00 kerta. Seisovat ilmotukset sopimuk­
sen mukaan. Satunnaisista iimotuksista 
tulee rahan seuiata mukana. Englauniu- 
ki,-iestä suomennetaan vapaasti.

Huoneusto sijaitsee lOinnen ja Duane katu­
jen kulmassa. .Telefooni: konttori 365, 
toimitus 832.

vain kaikki muut seikat si­
ten järjestetään.

Nyt kun puutavaraa tarvitaan 
entistä enemmän, on hallitus ol-

Lainlaatijain tarkotuk- 
set ja tuomarivalta

lata ennen sotaa vallinneeseen ti- että työväestö tuottaa kaiken
lanteeseen. I yöläisen aseina j rikkauden. Yleisesti myönne
täytyy m uuttua ja se tulee tu ttu t  j tää |>  tv<) „ „  k a ik e n
tumaan. Toko valtion on kont- _  , . .. .

,, ' • t t t i  na. Kukaan ei myöskään enaarolleerattava ja johdettava teol-i
lisuutta yleiseksi ja yhteiseksi h v -  i julkeasti kiellä sitä -tikkaa, että 
vaksi, tai sitte työläisten ja ty ö n -! työväestö tähän saakka ei ole
antajien on toim ittava yhdessä. 
Kumpi näistä tulee käytäntöön,

saanut osaansa tuotannosta. Ja 
n vt tvö väestö on herännyt käsit

riippuu kokonaan siitä millä ta -■ tämään arvonsa ia tärkeytensä 
valla kumpikin puoli o ttaa kysy yhteiskunnassa ja se tosiasia on j
myksen käsiteltäväkseen. 'jokaisen tunnustettava ja valmis-

Kukaan ei kiellä sitä tosiasiaa, •' tauduttava sen varalta.
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EDENIN PARATIISI. koisuutens* hernerokkaan. Juudas
(True translation filed with the Postmaster ; möi m estarinsa  kolm estakym m enestä

hengellHien virkailija, joka n im ittää  
pommin. Ja tiimitkin oli y k s i 'i ts e ä ä n  “ M esopotamian kappalaiseksi 
helpoimmin saavutettu ja vo itto -Na Edenin tarhan  m aapapiksi , on

gress oi tiiber i hopeapenningistä. Benedict Arnold
ISth. 1917.1 .. ¡möi m aansa eng lan tila isten  lupauk-

Kanooni Parfit, e räs Jerusalem in  ! .seen upseerin paikasta  englantuai-

, • . .  ä skettä in  Lontoossa käydessään ker-, «a.» ottaen huomiot ur sen. e ttä , . .
lut pakotettu vasten tahtoaankin ' .. . . . . i tonut jo itak in  ju ttu ja  itäm ailta.. i tvonantaiien provokaattorit eivät »*i>.m<vo lvaikuttam aan riistäjiin siten, et > ' ’ ' Ensi kerran  nähdessään  lam pai-'
tii se nyt myönnetään 
toisesti”.

\ apaaeli
onnistuneet saamaan aikaan rei- j tansa”, ei 

; teloita ensinkään. Missä

Ja tämän 
mi otinytyksen" 
pohjalla tullaan

‘"vapaaehtoisen 
muodostamalla 
sitte kiivinään

‘ jo alaspäin kasvavaksi osottautu• I .» I
Kun porvarillinen lainlaatija-j neen deniokratisen puolueen vaa­

litaistelua. Mallituksen vaikutus

n iitä  m iellyttävä, 
syntyi, täytyi heidän aiheuttaa ' köyhää ja 
ne väkivalloin. Työväestö olit 
niin rauhallista ettii sitii ei voi­
nut provoseerata mellakoimaan

vaikutus ollut e rittä in  
Väestö oli viheliäisen 

kerjäsi “juom arahoja";
lapset olivat “lo istavasti verhotut o- \ (i\ a e s to  o n  j *
liiviöljyllä ja m itä suloisim m alla hy­
m yilyllä”.

E räs sotilas oli sieltä k irjo ttanu t
m illä ä n . la se e ttii  se s e lla is ta  kotiinsa, sanoen ihm isten täytyvän

sessa arm eijassa . M utta nykyaikainen 
skääppi ja lakkopettu ri myy svnty- 
inäoikeutensa, m aansa, vaim onsa, lap­
sensa ja työ läistoverinsa tru stin  tah i 
korporatsionin  tarjoam aan  tilapäiseen 
jobiin.

Sanottakoon, e ttä  Esau oli jum a­
lansa pettä jä . Benedict Arnold oli 
m aansa kavaltaja. M utta lakonrikkuri 
on jum alansa pettä jä , m aansa kaval­
taja . perheensä ja  luokkansa kaval­
taja! Oikea mies ei m illoinkaan 
rupea skääpiksi!

ja yleensä porvarillisen järjestel­
män kannattaja joutuu selittä­
mään kysymystä, niiksi niitäkin 
lakeja joita on laadittu muka työ­
väestön hyödyksi, toteutetaan 
kai tännossa niin vaillinaisesti, ja 
tuomarit selittävät lie kokonaan 
toisin kuin lain kirjain näyttää 
määräävän, antavat he vastauk­
seksi tavallisimmin sen, että luo 
marit selittävät lakeja suppeani 
min kuin sen laatiiain tarkotus 
oli.

\  astaus 011 kokonaan väärä 
Tuom ari edustaa juuri samaa 
luokkaa kuin lainlaatijatkin, ja 
selittää lakeja siten kuin luok­
kansa edut vaativat. Syy siilien 
niiksi tuomari menettelee näen 
näisesti eri lailla kuin lainlaati 
ja. ei ole mielipiteiden erilaisuu­
dessa. vaan aseman erilaisuudes­
sa. Tuomari on tilaisuudessa 
tehdä luokalleen sen palveluksen 
niistä lainlaatijakunnan oli po­
liittisten suhteitten takia pakko 
liv >pua.

Koko porvarillinen »valtioinah 
ti. -joka niin tehokkaasti aina ja 
kaikkialla taistelee työväestön 
vaatimuksia vastaan, toimii as 
teettain. Se etenee ikäänkuin 
portaita myöten. Kun lainlaati 
¡akuilta joutuu äärimmäisessä 
pakossa antam aan työväestölle 
nimellisesti jonkun sen vaatiman 
lakisäädöksen, täytyv sen sovi­
tella sen sanamuoto mahdollisiin 
man mutkikkaaksi ja tulkinnalle 
alttiiksi. Lainlaatija ei näet u s ­
kalla esiintyä sellaisena suoranai­
sena luokkansa edustajana kuin 
tuomari, sillä lainlaatijat valitaan 
kansan äänestyksellä m utta tuo­
m arit määrätään tavallisesti sen 
mukaan miten suuria ansioita lu­
ovat työväestön vihollisina saa­
vuttaneet. eivätkä ne ole sillä 
ta ia lla  kansan tahdosta riippu 
iäisiä kuin lainlaatijakunnan iä 
senet ovat.

Mutta mitä lain henkeen tu ­
lee, niin siihen ei tuomari enää 
voi lisätä mitään. Lainlaatija- 
kunnalla on juuri ollut se henki 
että lailla ei saa olla mitään työ 
-väestöä hyödyttävää merkitystä. 
Ja siksi on väärin selittää tuo­
marin tulkitsevan lakia toisin 
kuin sen laatijat tarkottivat.

Lainlaatijakunnat eivät kos­
kaan anna työväestölle mitään 
muuten kuin äärimmäisestä pa­
kosta. ia silloin ne asettavat toi­
vonsa tuomariin. T i öi äest hi 
vaatimuksia ei lainlaatijakuunis 
s«a mitata sillä, kuinka paljon 
työväestö haluaa, vaan miten vä­
hällä sen taas saisi toi s tai sek. i 
tyydytetyksi, ja siksi laitkin tu ­
levat niin kieroja.

<>li. «>n m u o it te n  a n s io ,
kaikkialla kellottivat rauhallisuu 
teen. huolimatta yksityisten hiili • 
kaanien väkivaltaisuuteen kiillot 
laillisesta.

Tähänastisten
perusteella ei kuitenkaan vielä o

jo tk a  kuum uuden tak ia  syöttää kanoillaan 
j jäiikerm aa, e tte ivä t ne m unisi liian
koviksi ke ite tty jä  munia.

Toinen, kuvailtuaan sitä  vastusta,
mikä siellä oli skorpiooneista ja 

j sääsk istä . sanoo e ttä  hän kyllä läh-
* J e d o n a n to je n  | tisi tä s tä  para tiis is ta  ilman välkky­

vällä m iekalla ajam attak in .
Kun tulva

— — Näitä tällaisia  olioita ilm es­
tyi la ivaraken ta ja in  lakon aikana 
tänne A storiankin laivatelakoille.I
T aitaa  vieläkin olla.

risielu t a ina tun teva t suku laisuu tta
kasakkain  kanssa  eikä luokkatietoi- !t
sen työväen.

TIETEELLINEN ONGELMA.
Aikoinaan suuressa  arvossa pidetyn 

frenologian eli pääkallo-opin pe ru sta ­
ja P. J. Gall kuoli V. 1828. Hänen 
oppilaansa kokoontuivat hänen ru u ­
m iinsa ääreen, tehdäkseen  hänen o- 
m asta aivokopastaan m ittauksia  m es­

t a r i n  an tam ain  sään tö jen  m ukaan. 
M utta heidän häm m ästyksekseen 
kaikki m ita t oso ttivat — tylsäpäi-

! syyttä.
Tänäkin päivänä ollaan tuon sei­

kan suhteen ym m ällä. Jos Gallin teo­
riat ovat oikeat, oli hän pölkkypä!; 
m utta  jos hän oli pölkkypää, on 
hänen oppinsakin  typeryyttä , joka 
siis ei pitäisi paikkaansa m estariin  
itseensäkään  nähden.

R O C K EFELLER IK SI AIKOVILLE
on toim inim i McAlpine, K ivari & 
Company lähe ttäny t k iertok irje itä  
m eidänkin ju lkaistavaksem m e. Niis­
sä keho tetaan  tilaam aan osakkeita 
W yoming-Illinois Petroleum  yhtiöstä, 
joka lienee uusim pia “kansallis ia '’ 
liikeyrityksiä, koska hom m aa pönki­
te tään  m elkoisen lukuisilla suoma 
laisilla nimillä. Yhtiön o in a i s u u k- 
s is t a ei m ainita kuin ohim ennen 
sitä  suurem paä suuta p idetään j ie n  
to im ihenkilöitten luo tettavuudesta  ja 
rehellisyyden m aineesta N äkyvät e- 
nim m äkseen olevan m aakeinottelijoi- 
ta, jo ten  pieni kuuraus lieneekin 
tarpeen  vaatima. Jos lukijoissam m e ; 
on sellaisia, jo illa  ei ole tiedossa 
m uita keinoja päästäkseen  raho is­
taan, niin tässä  on paikka mihin n e 1 
varm asti kelpaavat.

MISSÄ NÄLKÄ JA JANO 
TUNTUVAT.

lakot ovat 
työnantajat 
im <"»ntäi ät.

johtuu sutii, ettii se etsii vaali 
valtteja. Ja sellaisia se siitä 
mi «»skin saa niitä maiiioinipia 
Rappeutuneen gompersismiu tn 
eksikin täytyy jotakin myöntää, 
jotta sitten saadaan sanoa, ettii 

tarpeettomia, koska 
vapaaeht» »isestikin 

vieläpä mieluummin
kuin lakolla. Eihän kahdeksan 
tunnin työpäivääkään saatu lä­
hiöllä. vaan vapaaehtoisesti. On 
siis luovuttava koko lakkoiltu- 
misteoriasta ia alistuttava ano­
maan orjavoudeilta vapaaehtoi 
siä lahjoja, kuten gonipersismi 
edellyttää.

Siten järkeilevät ne jotka ei 
iä t  tunnusta työväestön joukko- 
vaikutusta tässä voitossa.

Tämä voitto olisi saatu jo syk 
syliä, ellei taistelussa olisi ollut 
kaiita toisiaan iästään tappele 
vaa järjestöä. ’Mutta kun se sii­
täkin huolimatta nyt saatiin —
jos se saadaan — niin »»softaa se,. *miten voimakas täkäläinen työ­
väestö olisi j«»s se niin pali«» he­
räisi ettii se jättäi-si keskinäisen 
taistelun sikseen, ajaisi keskuu 
dessaan toimivat työnantajien 
provokaattorit, jotka • vain teke 
vät rahaa, hiiteen ja liittyisi yli 
teen järjestöön silloin se olisi 
voitostaan varma aina.

Isännistöllä on tässä mi «»n 
nytyksessään uusia juonia hau­
tumassa. Saamme nähdä että 
nyt pannaan nämä uniot taiste­
lemaan välissään siitä, kumman 
ansio Voitto «»li. ja siltä ta iste ­
lulta ei tule puuttumaan katke­
ruutta. Sitä pidetään yllä työn 
antajien provokaattorien taholta, 
jotta edelleenkin voidaan pitää 
työväestö kahdessa joukossa.

Mitä hyvänsä sanottaneekaan 
ansioista ’ tässä saavutuksessa, 
varma seikka on, ettii ellei olisi 
ollut viime kesiiistä lakkoa, niin 
yksikään puutavaraparooni e 
nempää kuin hallituskaan, ei o- 
lisi huomannut tehdä tätä ‘‘va­
paaehtoista" mi«iiinvtystä. \H i t ­
to on työväestön joukkovoiman 
ansio, eikä kuulu millekään mää 
riitille ryhmälle, vaan koko tais­
teluun osaaottaneelle työväes­
tölle.

( Kotukseksi siitä että myönny­
tys ei ollut vapaaehtoinen, o l­
koon mainittu, että rautateiden 
radankorjaajille I seksnutiamie 
hille). joiden työpäivä on edel­
leen kymmentuntinen, mutta 
jotka eivät ole järjestyneet, ei 
mikään isänmaallisuuden puuska 
ole antanut kahdeksan tunnin 
työpäivää, la samaa täytyy sa­
noa Californian metsä ja saha- 
tvillaisista, joille ei ainakaan vie-

1 uomioistuimen mahti on voi-Hä ole ihnotetttt annettavan kah-
makan ase riistäjaluokan käsissä. deksan tunnin työpäivää. Siellä
ja silta syystä työväestö pyrkii- on järjestym inen vasta alulla, ja
kin siihen että tuomarit ovat sa 
maila tavalla kansan tahdon alai-

mahdollista on. että sikäläiset 
puu tai araparoonit voivat vielä

»ia kuin lainlaatijatkin. Mutta teettää kymmentä tuntia ainakin
sitä vaatimusta yläluokka pelkät 
enemmän kutu mitään nimitä. 
Asettaa tuomarivalta “kansan oi-

yhden vuoden. Saattaa sentään 
olla niinkin, että pohjoislännen 
puutavaraparoonit panevat hai-

le tävttä varm uutta -kahdeksan
tuntiin työpäivän käytäntööna- 
settaniisesta täkäläisillä sahuilla 
ja metsäkäni,piile, m utta niahdol 
lista on, että tehdään nyt jotain, 
että voidaan sitte, kuten sano t-’ 
tn, iälemniiii ratsastaa siten ke­
rää nti neillä valteilla.

i ponttoonisillan.

Pitkät a ja t on o letettu , e ttä  nälän 
oli vienyt Bagdadin ia janon tun tee t johtuisivat vatsasta , 
päätti su lttaan i ra- Uusimmat tu tk im ukset kuitenkin  o-

S. S. Järjestön luento- 
työn uudelleen jä r­

jestäminen

kennu ttaa  uuden ja ryhty i kerää 'a t  oso ttaneet sen erehdykseksi. Ny- , 
m ään varoja siihen tarkotukseen. kyään pidetään ruokatorven yläosaa
K ansalta  k iskottiin  ruoskim alla ja nälän ja janon tunnon varsinaisena 
kiduttam alla $200.000. S ilta  tuli sijana. Varmuuden saam iseksi täs tä
m aksam aan $20,000; loput pisti ve- asian laidasta  on nälkäisen henkilön 

nieluun ja ruokatorveen ru isku te ttu  
kokaiinia, jolla ne on tu rru te ttu .

ronkan taja  taskuunsa.
“Tällaista  vapaaehtoisten  lahjotus-

; ten kerävstapaa vastaan voisi m u is-1 Silloin katoaa nälän ja janon tunto 
- tu ttaa  yhtä ja to ista," arveli kanooni tykkänään ; viiteen päivään ja kuu- 

rp •• •• j •• • , ,4.x,i;,j Parfit. "m utta  ehkäpä tuo veron- teen yöhön e: kokeenalaisellc henki-lyovaesi© ja örilTliai- kantaja ei Ou ut koskaan kuullut lölle tullut Pälliä eikä jano. vaikka
hänelle ei tehty  m itään m uuta, eikänen valtiososialismi meidän keruupäivistä.1 ,

Siihen voisimme lisätä, ettii hän annettu  m itään syötävää tai juota- 
varm aankin repii hiukset p ä ä s tä ä n .VHa Siitä pääte ttiin  kokaiiinin kuo-

iviz. as f
Act of Congress

j sestä  basaarista.
arvotuksen, e ttä  useat tu tk im usm at­
kailijat, jotka ovat villien tapaa 
m atkien pureksineet Etelä-A m erikan

( T n .c  t-a n - la t in n  f , u i  « ¡0 , the P.-tm-isier ,äntisissii O8j8i!a kasvavan koka-kas- 
; ♦ o n s-sistv i b , . 1 1 1  , ; T '• ’ to rin . O rvgon . I>ccenrt>er l. i,  J 9 i / ,  as
m H ila u t u  \ h k ii*ii>e>>4 iCiHIc^bd,, },v of Congress Octobct J vln lohtlä, ovat siten päiväkausia

I he 1’uhlir", ty »’»laisten p<»litii- I ! v  !1900 plti sak san  keisari bok i ku,keneet tun tem atta  vähim m ässä-
kasta sodan jälkeen. Hän lait-j sarikapinaa kukistam aan lähteville Tään m äärässä  nälkää tai janoa.

¡sotilailleen kuuluisan hunnihiispu-i kokaiinipitoisia lehtiä pureksi-
_) heensa, jossa hän mun. lausui: maila tulee su inasi ja ruokatorven

“Jos te koh taa tte  vihollisen, niin ' ' ’T:osa tunnottom aksi nälälle ja  ja-
.. . ¡te  lyötte hänet; älkää an tako  arimia. i no,ll‘ pitkäksi aikaa. Nikotiini vai-

k y s i  n i i s t ä k ä ä n  s ii tä  e t t e ik ö  tu <  nveava „ t i .v , .  v,»vn iv a n ., kultaa sam aan tapaan kuin kokaii-

(T ru e  tran -il.- itio ii filc-1 w ä h  the  1’o s tn ia 'tc r

- i- iu ire - l liv  the A c t of Cotigrrss October»k un saa kulilla New Yorkin äskei • lettaneen  nälän Ja janon tunnon hä 
I5th, 1917.) ¡„«„.a Tnessä. Sam a seikka se littää  senkin

Hu-niiattava englantilainen ty ö ­
väen johtomies Trank Smith kir

la n  la ti­
stin  :

" l  y inäesto  «»n saanut viî i t- 
«hikselta nähdä vapautta ja ei >»le

levatsuus rakenneta

Kuinka a jat ovat m uuttuneet.

i älkääkä o ttako  vankeja; kuka ikänä»; 
palj.iti ava teidän kynsiinne lanko«', olkoon hu- nikin. Nälkää tai janoa kärsivä  ih- ,]

rammille perusteille kuin luen kassa. Aivan niiQkiun tuhannen vuot ; 'hhien voi polttam alla piipullisen tv- 
neisi i s «m «illut Päätt vkiKjnnä fa Htfen hunnit kuninkaansa A ttilan i Pakkaa la ’ jonkun sikaarin  torjua 
. . , „ u  • i ¡johdolla tekivät nim ensä niin kuu- i pahim man tuskan parin  tunnin ajak-

,<>ta m iilu in  ta h a n s a ,  n iin  y k s i  a - ,  ™ „««.htav« si- Y leisesti tunnetaan , e ttä  sotamie-. luksi, e ttä  siitä vieläkin on m ahtava
>i,i «m iiUenkin larm a. ja se ' ; muisto, niin tehköön teidänkin e s iin - ' 1,Pt- jo tka pitkillä m arsseilla tahi
että silloin kun se päättyy, niin tymisenne saksalaisen nimen peljä- v«il li haudoissa kenttakeittiötä odot«'l- 
hallitusta vastassa on koko tv » , tvksi K iinassa tuhanneksi vuodeksi, : »essaan käyttävät tupakkaa, tu levat 
väestön jiäättä vainen vaatimin niin e tte i koskaan m ailm assa kiina »kauemmin toim een rav innotta  kuin

saada itselleen paljon enemmän 
kitin pelkästään palauttaa voi

lainen enää uskalla katsoa karsaasti topiikoim attoniat to ie rin sa .
ketään saksala ista .’’

V. 1917 ovat Siianghaissa asuvat i 
m a a n  e n n e n  s o ta a  v a ll in n e e t  o lo - j saksalaiset velvotelut kahdesti kuu- 
s u h te e t .  T y ö lä is e t  e iv ä t  tu le v a i-  ’ kaudessa ilm ottautum aan kiinalaisen 

» e lk ä s tää n  a " i -  kaupunginosan kiinalaisella poliisi­
asem alla tahi Kiinan ulkoviraston

suudessa tiv d v  
teerailemaan palkank« »r» »tusten 
puolesta. 1 viiväest«» laa tii sa ­
nansijaa tecllisuusasioiden i«»h 
dossa ja hoidossa.

hiiden seurauksen sodasta mi

, Jalokiviä kasvikunnassa.
Aina uudestaan ja  uudestaan täy ­

tyy tunnustaa , e ttä  luonto on suu­
rin ta ite ilija  mitä olem assa on. Luon- 

i to ei osota taideaistiansa ainoastaan  
I väriloistossa, vaan hienon hienoissa 
¡muodoissa, jo tka ovat yh tä  ihm etel­

täviä m ikroskoopillisen pienissä esi­
neissä kuin suunnattom an suurienkin 

i ilm iöitten erisktim m aisissa p iirteissä.
Papin am m atti vaatii om inaisuuden ; H äm m ästy ttävä tosiasia, on, e ttä

asiam iehen palatsissa KuohulähtQen 
tien varrella.

MIKÄ ON SKÄÄPPI?

n a  u sk o n  o le v a n  seu . e t tä  ty ii-  m aalata p iruja seinälle - ja  useim- useiden puulajien hedelm issä on kivi- 
läisten mieliin on tullut epäilvk- ni*ten a’van aiheettom asti. M utta jos- 1 kovat kuoret, niinkuin esim. päliki- 
siä v a lt io n  k o n tro l le e ra a m a n  te -  kUS sen taan  aiheellisestak in  asiasta , nöissä. Sam anlaatuisiin  luonnonilmi-

1 arkastellessani saavutuksia j 
S. Järjestön luentotyöstä k u ­

luneella vuodella, mikäli saavu­
tuksia voipi raporteista ja asia­
kirjoista mitata, täytyy sanoa 
että, vaikka tulokset ovatkin tvy 
dyttävät. olisi siinä sentään vie : 
lä paranemiselle varaa. Tämä 
mielestäni korjausta kaipaava 
kuilta ei niinkään paljon -¡le itse

(uennoitsijoissa, xnin se »m sii­
nä tavassa miten luennot järjes 

tetaän. Järjestön luennoitsijat j 
o ia t kuluneella vuotiellä, voipa 
sanoa, melkein poikkeuksetta ol­
leet sellaisina tavallisina osasto­
ja kiertävin^ puhujina; kolme, 
neljä j.i liisi päiväisiä kursseja 
«m ¡»idetty osastoissa, mutta naii 
hi ei vielä voida kasvattaa toi­
mi tsijavoiniia joita tarvittaisiin 
järjestöm m e osastoissa. Kaik 
kialla ovat järjestömme nvkyiset 
lueim »itsijat saavuttaneet tun 
ulistusta. \ilm astaan sitä soti­
kaa on joiltakin tahoilta pahek­
suttu että luennoitsijat eivät saa 
«»Ha pitempää aikaa itse k u li­
kin paikkakunnalla, joka »n m ah­
dottomuus. jos mielii ehtiä j«»ka 
piiri kiertää kunakin vuonna.

saavutukset

jestön palveluksessa olevien, lu ­
ennoitsijani on yksinomaan luen­
noitava kursseilla, antamassa o- 
petusta korkeimmissa tietoaineis­
sa, opetettava agrtaattoreita ja 
huolehtia korkeam masta opetuk­
sesta, Nämä kurssit voidaan 
järjestää kolme, tai neliä kuu­
kautta kestäviksi itse kussakin 
piirissä kunakin vuonna, mutta 
niitä ei saisi järjestää kiertäviksi. 
Korkeintaan kahdessa p a ik a s i  
ne olisi pidettävä kunakin vuon­
na kussakin piirissä. Nain me 
voimme kasvattaa aina uusia voi­
mia. ottam aan entisten tilan kun 
vanhat puhujat väsyvät ja lak­
kaavat puhum asta. M utta jos 
edelleenkin pidämme kiinni van­
hasta tavasta: järjestö, piirit ja 
alueet pitävät liikkeellä puhu- 
jiaan saman järjestelm än m u­
kaan, niin koskaan emme kyke­
ne kasvattam aan puhujia ja  agi­
taattorin i k i jämnic riittäv ästi; 
aina tulee olemaan jxthujanula ia 
ohjelm ansuorittajista puute.- E- 
dullisempaa on että piirikomiteat 
pitävät palveluksessaan luennoit­
sijan vakituisesti, jos suinkin 
mahdollista, kiertäm ässä o sasto ­
ja. Aluekomiteat mvöskin pitä- 
ko«»t palveluksessaan kiihotuspu- 
hujia sikäli kuin näkevät mah­
dolliseksi. M utta järjestön luen- 
n< »itsijain tehtäväksi olisi jä te t­
tävä korkeamman opetuksen te ­
keminen. Näin me hiljoilleen 
kasvatamme keskuudessamme 
uusia voimia altistam aan kas­
vatustyötä.

Nyt on otollinen aika teiniä pe­
riaatteellista kasvatustyötä. Poik­
keusolot vaikeuttavat kiihotus 
tviitä ja päiväntapahtum iin voi­
daan enää kajota vain vähem­
mässä määrässä. Periaatteellis­
ta kasvatustyötä voillaan nvt 
tehdä ja sitten kun taasen va­
paammat ajat koittavat, voimin ' 
päästää kouluuntuneen a«ntaatto- 
riarmeijamme liikkeelle ja silloin 
saamme tuloksia.

Henrv Askeli.
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PÖYTÄKIRJA

Californian s s. valliokoniife- 
an kokouksesta. 1819 - lölh St., 
W est Berkeley, jouluk. 5 p.
19L

Pyk.
avasi

1.
puheenjohtaja  T.Kokouksen 

Helske.
Pyk. 2.

Edellisen kokouksen 
luettiin  jr hyväksyttiin .

Pyk 3.
K e s k e n j ä ä n e e t  a s i a t :  K es­

kusteltiin  ja niiätettiin  että  ei lähe­
te tä  joulun aikana Toverin asiam ie­
hiä Eurekaan tai F o rt Braggiin. jos 
niitä ei vaadita, vaan jos puhujaa 

' hfiintnpp, niin voimme läh e ttää  tov. 
T Huiskeen sinne m istä pyyntö en- 
siksiz saapuu.

Pyk. 4
M a k s e t t i i n  l a s k u j a :  k irju ­

rille. posti- ja k irjo tu starpe ls iin  kah­
den kuukauden a»nlta $1.25; Toveriin 
osote-ilmotus $5.00; viime kesäjuh ­
lilta m aksam atta  iäänvt m aitolasku 
$2.50, vh teensä $8.75.

Pyk 5.
K i r j e e t :  F o rt Bragg'in osasto lta  

tuPut k irje  o tettiin  huom ioon, vaan 
ei voitu ruveta  vielä m ihinkään to i­
m enpiteisiin kesäjuh lapaikan  m äärää­
m iseksi ennenkuin saam m e Rocklin’- 
ista varm at tiedot ensi kokoukseen 
m ennessä; silloin voimme varm em ­
min päättää .

Pyk. 6.
T u e tti in  länsip iirikom itealta  ja 

Työläisten L uottoyhdistvkscltä  tu l­
leet k irjeet, koskien sam aa asiaa, ni- 

i m ittäin  Rocklinin osastoa, ja  p ää te t­
t i i n  ilm ottaa  T yöläisten Luottoyhdis- 
t.vkselle, e ttä  jos he m aksavat kyyti 
kustannukset, niin voimme lähettä  » 
miehen o ttam aan  selvää heidän raha- 
asioistaan.

Pyk. 7.
L änsipiirikoniitealle  p ää te ttiin  11- 

m ottaa.. e ttä  puhuiia ta rv itaan , jo- 
vain heillä on n iitä  saa tav issa  ja 
myös sam alla, e ttä  meidän uusissa 
säännöissä m äärätään  vuosikerto  
m uksen laatim inen kesäkuun viim ei­
seen päivään kesäjuhliem tne jälkeen

Pvk. 8.
K eskusvirasto lta  tu llut k irje  lue t­

tiin ja  o te ttiin  huomioon.
Pyk 9.

K eskusteltiin  Toverin kirjeenvaih- 
{tokilpailun järjestäm isestä  ia päätet- 
1 tiili luovuttaa $50.00 kilpailua var- 
' te» tai palkkioksi k irjeenvaih tajille , 
¡n im ittä in  kaikissa Californian valtion 
osasto issa, jos Toveri luovuttaa puo­
lestaan  toisen osan,, e ttä  saisim m e 
Toverin parem m in leviäm ään Cali­
fornian valtiossa.*)

Pyk. 10.
O tettiin  huomioon Berkeleyn osas­

ton tekem ä ehdotus Toverin levittä
l m iskilpailusta. vaan jä te ttiin  se seu- 

raavaan kokoukseen, e ttä  ehdim m e 
asiaa parem m in hark ita.

Pyk. 11.
Kokouksessa olivat kaikki jäsenet, 

uitu.: T. Helske, J  Y. Hopimvaar» 
V Jalo. K. Kokko ja  aliek irjo itan iit

Pyk. 12.
Senraava kokous on San F rancis­

cossa. 20 Flint St.. 2 päivänä tam ­
m ikuuta, li» IS.

Kokouksen puolesta.
S A 'R A  W ILEN. kirjuri

Olemme lukeneet ja  hyväksymni» 
pövtäkirjan. *

V JALO. J Y. HOPEAYAARA

pöytäkirja

Tältä puolen siis 
ovat tyydyttävät.

Kaikille järjestömme toimintaa 
seuranneille on tietona miten 
suuri puute meillä on' puhujista 
ja yleensä toimitsijavoimista ,o- 
sastoissa. Kaikkialla tarvitaan 
iltamapuhujia ja ohjelmansuorit 
tajia. ( hima isojakin osastoja 
joissa ei ole ainoatakaan henki­
löä joka voisi iltama} leison edes 
sa selostella sosialistista ma;».il 
maiikats« »musta. I aina toimitsi 
javoimain puute suorastaan uh­
kaa osastojen sisäistä toimintaa 
vakavasti, ia tämän puutteen lie 
lentäm iseksi .lisi jotakin teh tä­
vä. "Raaka-aineita" meillä kvl 
lä «»lisi paljonkin : olisi p 
alkuja loilla olisi 'halua ia 
nostustakin kehittyä, on sellaisia 
tovereita joilla «»n halua kehitti,. 
j«rukkoieii palvelijaksi. He ta« 
litkisivät vain jonkun verran o h ­
jausta. «»petusta.

Yleensä myönnetään että tiim i 
toimitsiiavoimain puute v liilaan 
poistaa agitaattorikursseilla joil­
la annetaan ouinhaluisille juuri 
sellaista »»petusta jota heiltä 
puuttuu. Ja tämä tuikin aitio i 
keino, joten sivuutan, väitökset 
sanottujen kurssien puolesta ja 
sen sijaan laukun mielipiteeni ke! 
noista miten näitä kursseja olisi 
järjestettävä tulevaisuudessa.

I’iirikoniiteoilla on iivkvjäan 
tavallisissa oloissa lueunoitsij.i 
joka kiertelee osastoissa, pitäen 
luennoita neljänä, viitenä ja 
kautenakin päivänä paikassaan. 
T seilla aluekomiteoilla ori vielä 
aiuepuhujia ia tupa-agitaattorci 
ta jotka tekevät samallaista t ’ä>- 
tä, kiertäen osastosta toiseen, 
puhuen ia luennoiden. Närd u 
lisäksi tekevät järjestön luen­
noitsijat samaa kierr«»stvötä ja 
myöntää tävtvv että kellä tästä 
monipuolisesta kiertokulusta 
joukkojen tietoisuustaso kohoaa. 
Mutta tällainen luentotapa ei 
kasvata toimitsija voimia, niitä 
joita tarvitaan. Toinen m enet- 
e;.vtal)il on otettava kavtantoön, 
siit i ei päästä mihinkään.

Mielestäni asia voidaan luv in  
järjestää sillä tavalla että "jar-

puhuja- 
in

. . .  Seuraavassa on erään papin lausunto
tvolaisillc.!..8kääpl8tä.,; ölhin kuuluu sekin, e ttä  e rää t kasvit 

m uodostavat jalokivien tai helmien 
Skääppi on ilettäv in  olento, mikä kalta isia  koruja. N iinpä tavataan  

lut teollisuuden virkavaltaisesta m aleksii taivaan kannen alla. Kun ; Filippiineillä ba»nhuruo’ossa hyvin o- 
koiitr«»lleeraamisesta ja iohtami- J u,ua!a oli luonut kalkarokäärm eet, paalin näköinen Wvi, joka kuitenkin

OUisuuden hiiklvstä
Ne kokemukset mitä heillä on «»1

sam m akot ja  krokotiilit, jäi hänelle on opaalia paljoa arvokkaam pi, sillä 
n iitä  löydetään perin harvoin. Mo­
nista tuhansista  baniburuo‘oista, jo t­
ka leikellään kappaleiksi ja  tarkoin 
tu tk itaan , löydetään ehkä yksi. jonka 
sisällä on m uodostunut tuollainen 
v ihreältä  ja ruusunvärise ltä  välahte- 
levä kalleus. Bam huruokckiviä nim i­
te tään  tabash iireiksi ja  käytetään  
niitä myös lääkkeenä itäm ailla. 

U seitten kokospähkinäin sisässä  on

sesta eivät varmastikaan ole
, ¡vielä vähäsen jälelle tuo ta  inhottavaasanneet h e la n  haluaan Mada v  au,cna Jmta hä|| ka|kur„käärmceli 

tumm an samallaista. Kuinka sammakot ja krokotiilit tehny t oli— 
pitkälle tämä vaikuttaa sosialisti , ja siitä hän teki skääpin.
seen propagandaan on vielä vai j Skääppi on kaksijalkainen elukka,
kea sanoa. On totta, että mone’ jolla on korkkiruuvin kaltainen sielu.

oiivot sahajauhoja täynnänsä ja  jonka työläiset tunnustavat, että par- .... , . , ... . .... . . . .. 1 selkäranka on teh ty  linnan ja  vetelän
haintpiaixin koneita, mitä koskaan i^wtelon sekottum asta. Siinä paikas- 
on rakennettu, täytyi tietoisten sa m issä muilla ihmisillä on sydän,
ja myiitätlintoisten kävttäjieu kantaa so rta jaansa  m aleksiva sk ä äp -: kivikovia e ritte itä , jotka kauueudes- 
lloitaa ¡a johtaa jos mielitään pahalle löyhkäävää, haisevaa p a h - sa ja  loistossa täysin ovat oikeiden 
saada hv vät tul«»kset. Mutta tä i- , ka“’ , .............. , , , „ (helmien vertaisia.
ta hetkellä yleinen käsitys O li. e t- ¡k ä ä n tä v ä t  rehelliset ihm iset hänelle i KASAKAT ROSTOFFISSA. 
ta valtion kontrolli, sellaisena ¡selkänsä ja enkelit taivaassa vuodat-, Muutama päivä sitten  tuli tieto, 
kuin sitä on sodan ajalla h a rjo -itavat kyyneleitä — ja saatana  s u l- ¡että  kasakat ovat Rostoffissa ja  ta- 
tettil, ei lisää vksilön vapautta i kee häneltä helvetin tu liportit. ilojen katoille asettam illaan  kuula-
CiUoi.A.-, »,. • • ! Ei jZhdelläkään ihm isellä ole oi- ruiskuilla vallitsevat kaupunkia. Se-

, keu tta  an tau tua  skaapiksi niin kauan kos oli herkkua am erikkalaiselle  kan­
tanu t, että tulevana uudel.eeil ra- kuin löytyy lammikko, johon itsensä sanvallalle! “ Venäjällä on kaksi
kentamisaikana työläisten on hukuttaa, tahi nuoranpätkä. jolla it- Rostoffia,’ k irjo tti puolivirallinen N.
vaadittava itsensä tunnustam ista sijnsä h irttää . Y. World, “ja  ne ovat kaukana toi-
jonakin nuutua kuin pelkkänä ko-j Juudas Iskario tti oli yleväm ielinen ! sistaan. M utta m eidän ei tarviU e- 
neen osan i gentlem annl «kaappiin verra ttuna , kaan tarkoin  tie tää , m issä kasakat

-r  ,, . , , . . sillä hänellä, petettyään  m estarinsa, ¡ovat; se jo on ylen ilahuttava tie-
eo ise a *an. ta on jo tm- ojj sen tään  kylliksi luontoa h i r t tä ä ‘to, e ttä  ne ovat liikkeellä.“ 

lut au an selväksi, että m a a n  te  itsensä, jota luontoa skääpillä ei ole. j K aikesta kansanvallan teeskeipe- 
ollisuus ei voi rauhan tullen pa-j R aam atussa kerro ttu  Esau möi e s i- , lystään  huolim atta siis oikeat käty-

♦) Esitäm m e asian  Toverin johto­
kunnalle. — Toini.

— Köyhyys ei ote rikos, e 
häpeäkään, m utta köyhyyt 
kannattam inen on sekä rikok: 
lista että häpeällistä.


